

开栏的话

为进一步提升菏泽城市知名度和美誉度,充分展示奋进的、巨变的、现代的、美丽的新时代菏泽形象,努力营造人人参与、人人支持美丽菏泽建设的浓厚舆论氛围,即日起,本报全媒体平台开设“美在菏泽”专版及专栏,以“天下之中、牡丹之都”为总基调,从花、果、食、水、艺、路、树、村、城、人十个方面,描绘菏泽好风光、展示菏泽好风尚、讲述菏泽好故事、传播菏泽好声音,激发全市人民热爱菏泽、建设菏泽、奉献菏泽的内生动力,塑造菏泽美丽的城市形象,打造菏泽良好的营商环境,助力突破菏泽、后来居上。



郓城宋金河景观带

碧水润古城,郓城展新姿

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

7月2日,由市委宣传部、市委网信办主办的“美在菏泽”主题宣传集中采访活动启动仪式在位于郓城县南湖湿地公园内的郓州博物馆举行。在“美在菏泽”集中采访第一站郓城,牡丹晚报全媒体记者切身领略了碧波荡漾、水美草丰以及四通八达、配套齐全的生态宜居“水之美”。



郓州博物馆内的特色电子屏



郓城南湖湿地公园风景如画

水润郓城风景新

7月2日上午,开幕式结束后,参加“美在菏泽”集中采访启动仪式的各县区委宣传部、网信办有关负责人,以及省、市、县区众多媒体单位,先后参观了郓州博物馆、南湖湿地公园、八里河景观大桥、同济桥等郓城县水域周边景色和配套设施。

仲夏时节,走在郓城南湖湿地公园的步道上,呼吸着清新的空气,欣赏着湖中鱼戏莲叶的美景,令人心旷神怡。三五成群的市民在湖岸散步、练太极拳、做健身操……呈现出一

幅“南湖碧波润城郭,百姓乐居唱和谐”的优美画卷。记者了解到,南湖湿地公园正处于郓城县南湖新区建设项目建设区内,该项目建成后将成为集商务、文化、金融、旅游于一体的城市中央商务区,将大幅提升郓城的城市功能和城市品位。

站在郓城八里河景观大桥、同济桥上,一眼望不尽的是碧波荡漾、水美草丰、绿色宜游的景象。“从前的污水河成为了鸟栖鱼游的生态长廊,昔日的臭水沟变成了美丽迷人的风景带。有

生之年能见到这样的巨变,真是没想到!”正在南湖公园健身的76岁老人晁永传说。

近年来,郓城县秉持“依水塑城市,因水兴产业,以水促生态”的发展思路,先后实施了宋金河、北沙河、东溪湿地公园等一大批生态景观工程,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态宜居城市。

以横穿郓城县城的宋金河为例,通过近年来精心打造,如今已变成了一条生态河、景观带。河两岸绿树成荫、花草遍

植,蜂蝶起舞,百鸟争鸣,呈现出三季有花、四季常绿的生态景观,成为百姓休闲娱乐的乐园。而依托宋金河建设的南湖湿地公园,傍水取势,滨湖而建,占地面积1000亩,其中水面面积达650亩,成为郓城新地标建筑和城市会客厅。沿湖两岸合理规划建设的南湖新区,建有博物馆、市民文化中心、园林式酒店、郓州公园等惠民设施,成为集生态、休闲、旅游、商务、文化等功能为一体的城市综合体,也是郓城的一张“新名片”。

依托“水之美”做好三篇文章

自2014年12月被确定为首批国家新型城镇化综合试点县以来,郓城县依托“水之美”,大力协同做好“绿、花、文”三篇文章。

“这片公园,原先是两个老厂区。拆迁后如果搞房地产,政府财政至少能收入2亿元。建公园开始有人不理解,说政府少收入2个亿不说,拆迁、建公园还要倒贴钱。但县里的决策者不为所动,以提高市民的幸福指数为目的,为市民建起了公园。”郓城县新型城镇化建设办公室负责人介绍说。

为做足“绿”的文章,让城市

更有“生机”,郓城县利用城市“金角银边”,先后完成了宋金河公园、唐塔公园、郓州大道等城市绿道建设。同时,深入开展了“绿满郓城”专项行动,新建城市公园40处、城市林荫步道58公里,建成区绿地面积达到1717万平方米,打造了“300米见绿、500米见园”的休闲健身圈和“5分钟出行生活圈”。

近年来,郓城县在城市绿地中广泛栽植色彩鲜艳的花卉植物,做足“花”的文章,累计栽植各类花灌木1000余万株,力争让城市三季有花、四季常绿、色

彩斑斓。盛夏时节,无论公园广场,还是大街小巷,百花争艳、群芳竞秀。

为做好“文”的文章,增添城市魅力,郓城县充分挖掘深厚的历史文化、水浒文化和红色文化资源,每条道路、每处公园、每个广场都分别突显一个文化主题,打响了“水浒故里”文化旅游目的地品牌,独特的文化色彩追溯了千年古县的历史厚重、妆点了现代城市的无穷魅力,让文化引领城市发展走向未来。去年2月,该县被中国地名文化遗产保护促进会评为“千年古县”。

以人为本推进新型城镇化试点

新型城镇化,说到底是“人”的城镇化。郓城县城镇化起步较晚,城区常住人口较少。为激发农民和外来人员进城的积极性、主动性,郓城将国家新型城镇化综合试点、支持农民工等人员返乡创业试点与省中等城市培育试点有机融合、强力推进,着力发展“归雁经济”。五年来,新增返乡创业人员注册实体4.3万家,累计完成户籍迁入15万人。

在北京威顿(郓城)玻璃制品有限公司,年轻姑娘丛文迪正在认真地检查产品。戴着蓝色工作帽的丛文迪告诉牡丹晚报全

媒体记者:“我家是潘渡镇农村的,在这里工作月工资3000多元,公司给交‘五险’。中午有免费午餐,夏天有空调、冷饮。公司还有定期培训。在这里工作有奔头,我已经在城里买了房,家附近就有学校,以后孩子上学不用发愁,感觉日子过得很快乐!”在该公司,和丛文迪一样的员工还有200多人,不少人在城里买了房。

近年来,郓城县抢抓国家新型城镇化综合试点和省中等城市培育试点机遇,以人的城镇化为核心,围绕新旧动能转换十大工程和六大主导产业,科学谋划

新项目,积极招引好项目,全力以赴建项目,以项目的大建设、快投产为高质量发展提供强力支撑,全力以赴推进新型城镇化,加快建设生态宜居、富有活力、独具特色的现代化城市。今年以来,郓城县聚焦“231”产业体系,开展线下、线上招商37次,签约过亿元项目46个。

同时,郓城县聚焦生态乡村建设,规划建设新型社区36个,村镇面貌焕然一新,美丽宜居乡村的生动画卷正徐徐展开……

水,已成为郓城的魂,润泽着郓城这块古老而神奇的土地。